

周六：参与班上的学习讨论

将你所学到的圣经真理运用于自己的生活当中。任何人都能藉着独一无二、完美无缺的大祭司耶稣基督来到上帝面前，“因为他永远活着，替他们求告上帝”（来 7：25）。旧约时代的献祭和祭司服侍制度永远的结束了，它以一种有限和不完善的方式，预兆了一个如今由耶稣基督实现的一次性且永远的完全的救赎。在这一救赎当中，耶稣既是主持献祭的大祭司，同时他也把自己当作祭物献上。我们要感谢上帝赐给了我们“这么大的救恩”（2：3），并通过天天都藉着献上感恩与服侍的“祭”，让我们的内心充满对上帝的赞美。

麦基洗德既是撒冷王也是至高上帝的大祭司，《希伯来书》的作者借助他的这一不寻常的身份，来阐释身为大祭司的基督远远超越出了由摩西律法所确立的祭司的等次和地位。《希伯来书》7章的主题是：耶稣基督具有至高无上的超越性，并且他永远是我们的大祭司。

麦基洗德身为大祭司的优先性和重要性。旧约圣经曾两次提及麦基洗德，他不同于旧约里所有其他人的独特之处是：他既是祭司也是王。麦基洗德所具有的显著特点是，他是公义（在希伯来文里，“麦基”意为王，而“洗德”则意为公义或正义）与和平的。他和基督的相似之处是：（1）他被称为“公义的王”及“和平的主”；（2）他并非出自祭司的家系；（3）圣经里没有提及他的身世族谱和归宿。

1-10节的经文指出了大祭司麦基洗德的超越性：（1）麦基洗德祝福了亚伯拉罕，作者藉此说明祝福人的人的身份地位要大大高于被祝福的人。（2）亚伯拉罕将他的十分之一所得献给了麦基洗德，因为他心领神会地知道他身为大祭司所拥有的权柄。（3）麦基洗德的祭司职位被描述为是永恒的，它与由摩西律法所确立的有限和暂时的祭司制度形成了泾渭分明的对比。（4）亚伯拉罕纳了他的十分之一收入，这表明利未那时虽未出生，但他已经在他祖先亚伯拉罕的身体里面。

在这里，利未所代表的是祭司阶层，而非是他个人。上帝颁布了这样的命令，即摩西的兄长亚伦的后裔将扮演祭司的角色。利未族裔的人被呼召当祭司，他们的职责旨在协助亚伦家族的后代——大祭司——的工作。利未人被区分开来以从事侍奉上帝的圣工，以色列民将他们的十分之一的钱财和收成捐献给利未人，而利未人又将他们的十分之一所得奉献给亚伦家族的大祭司。

耶稣和麦基洗德。许多以色列百姓开始认识到，恪守宗教律例和礼仪能使他们建立与上帝之间的团契关系。随着他们一次又一次地违背上帝的律法和弃绝上帝的道，通过一年一度的献祭来恢复和上帝之间破裂的关系已无济于事，百姓的得救需要藉着一次且永远的血祭才能完成。他们所献的牲祭或素祭受到了自身的限制而无能为力；为赎去自己的罪而献祭的祭司们自身是不完全的，所以他们断然无法为其他人提供完全的拯救。律法让人知罪，并为人提供了纠错的方式和途径，但它却不能给个人带来永久

的道德和属灵的改变。因此，一个新型的祭司制度完全是必要的，上帝在利未人的时代已经向以色列民作了这一应许。

从前颁给以色列人的律法是根据利未的祭司制度。那么，要是利未祭司制度的工作是完全的，就用不着有另一种麦基洗德——不是亚伦——制度的祭司出现。既然祭司制度改变，律法也得改变，而这个改变惟独只能通过一种方式。作者在《希伯来书》7章13节里继续指出，主耶稣基督成全了利未人的祭司制度，同时宣告了这一旧的祭司制度不再具有必要性。耶稣属于犹大的支派——即大卫王和所罗门王的王室家族，而以往犹大支派中从未有一个人担任过祭司的职务，摩西律法也不承认出自犹大支派的任何一个人有着担任祭司的资格和条件。耶稣依照麦基洗德的祭司等次，成了永远的祭司。与此同时，他作为大卫的后裔，名正言顺地成了以色列民的王。他成全了由麦基洗德所预示的祭司的等次，成了集祭司和君王为一身的人类的救主。

想想看 犹太人是如何看待祭司制度以及他们所期待的救主弥赛亚的。耶稣基督所采取の様式与他们心目中的弥赛亚毫不相符，他们所设想的弥赛亚观导致了他们在救恩道路上的迷失，也造成了永久性的恶果。

我们每个人都有先入为主的思想观念，而圣经并没有叫我们去盲目地接受别人传授给我们的东西。庇哩亚的犹太人每天查考圣经，想弄明白保罗所说的是不是真实，他们因此受到了赞扬。他们怀着一颗开启的心来重新思考他们的立场观点，而且凭藉祷告，小心谨慎地反复学习查考。耶稣基督所肇始的具有永恒性和完美无缺的新的体系，替代了只具暂时性和不完善的旧有的律例和祭司制度。耶稣被选立为大祭司不是因着人的条例或出自亚伦的家族，他有着无穷的生命力，他是永远不能毁坏的。他在十字架上的献身纯粹是他自身的选择，而根据他的本性和实质，死亡根本就无法做他的主。17节的经文宣称了基督身为大祭司的无比超越性。在18-19节里，基督给我们带来“更美的指望”——藉着它，我们便可以亲近上帝。摩西的律法只是给我们指出人需要得到改变，但真正使这一改变成为现实的是耶稣基督。

基督身为大祭司无与伦比的超越性。上帝的起誓使得耶稣作为大祭司至高无上的地位和超越性固若金汤、坚如磐石。在希腊文里，“起誓”或“誓言”一词与“中保”是同义语，它突出强调了上帝是如何恪守他的契约的。耶稣则为我们担保说，他将高举和成全这一新的且更好的约。

作者在23-25节里作了另一个比较：利未人的祭司会死，但耶稣却永远活着。因此，耶稣的祭司职分是具有永久性的，他藉着战胜死亡，成了我们永远的大祭司。

基督为我们的代求是私密的、不间断的和有功效的。他会继续代替我们在天父面前求告，直到他完成对人类最终的拯救和圣化。主耶稣有着“无穷之生命的大能”（7：16），这表明他的权能是无限的。基督的“拯救”是完全的，他为凡藉着他进到上帝面前的人提供了全备的救恩。

思想一下为什么耶稣会“永远活着，替他们求告上帝”。在《路加福音》22章32节里，我们发现由于撒但要试探彼得，耶稣在天父面前为他代求。同样，身为大祭司的耶稣基督也会在天上为你祈祷。你认为他此刻会为你代求什么呢？

《希伯来书》7章26节给我们指出了耶稣无与伦比的超越性：“圣洁”一词总结归纳了他的道德属性。“无邪恶”一词表明他是无罪的，他完全具备了做我们与上帝之间中保的资格和条件。耶稣是没有罪过的，因此他无可指摘，他道德上的纯洁无瑕是所有其他大祭司望尘莫及和无法相比的。“无玷污”一词则同耶稣的一生及其服侍工作的纯洁性有关。“远离罪人”说明耶稣虽然分有我们的人性并与人朝夕相处，但他却始终持守住了他的圣洁和与天父上帝同等的圣性。

耶稣基督为了我们的缘故，献身在十字架上。他藉着他所献的一次且永远的祭，一举而竟全功，完全洗净了我们的罪（7：27）。在这一过程中，基督不仅是主持献祭的大祭司，同时也是献在祭坛上的祭物。这样的献祭无论对于亚伦家系的大祭司或对于麦基洗德，都是绝无可能性的。

书信的作者在7章的结尾部分告诉我们，利未家系的大祭司经历了软弱、罪和死亡。上帝的儿子耶稣基督是照着麦基洗德的等次所兴起的一位大祭司，他的救赎圣工得到了永远的成全；道成肉身的耶稣基督已被提升到诸天之上，来到了天父宝座的跟前。

要设身处地的将你从本课中所学到的圣经真理，应用到个人的生活当中！在以色列人的历史朝着上帝应许得以成全的道路上行进时，耶稣的突然降世向他们墨守成规的宗教传统发出了振聋发聩的挑战。他们拒绝改变，即便在上帝为他们预备的美好改变计划面前，他们也漠然置之、无动于衷。你是否感到自己就如同《希伯来书》中提及的那些犹太人基督徒一样呢？当你被劝告放弃旧的习俗、信念或认识时，你是否觉得自己的身份受到威胁呢？

在我们看来，上帝时常显得过于激进，因为他总是希望我们的心思意念能得到更新。事实上，一个人属灵的成长要求他（或她）改变自己的行为举止、态度和价值观。经上说：“若有人在基督里，他就是新造的人，旧事已过，都变成新的了”（林后5：17）。或许我们人生中最难以捉摸和理解的挣扎，就在于我们与生俱来追求安逸的本能趋向和上帝要我们改变的初衷之间不可调和的矛盾。你需要上帝如何具体帮助你平息这一紧张冲突呢？你会祷告祈求他满足你的一切所需吗？

复习：耶稣照麦基洗德的等次为祭司

13. 《希伯来书》7章里有哪些经节或段落引起了你的关注？原因是什么？